
whois.com/whois/назва сайту і звернути увагу на дати створення (created) і закінчення терміну (expires);

- звертати увагу на рядок адреси сайту, незначні зміни в процесі користування можуть переадресувати на абсолютно інший неправдивий сайт;

- стежити за встановленням захищеного з'єднання https (в адресному рядку повинен відображатися спеціальний символ – замок, при кліці на замок можна перевірити підтвердження сертифікату для HTTPS).

Якщо користувач підозрює, що опинився жертвою фішингу команда підтримки користувачів support@ukr.net пропонує діяти наступним чином [3]:

- змінити паролі від акаунтів та перевірити на наявність нетипового листування, в разі його наявності – проінформувати отримувачів про неправдиву інформацію;

- при завантаженні підозрілих файлів у розширенні (.exe) – запустити антивірусне сканування ПК;

- негайно заблокувати платіжну картку;

- попередити про небезпеку на інтернет сторінці www.ema.com.ua/report;

- звернутися із інформацією про небезпеку до Кіберполіції онлайн (www.cybercrime.gov.ua).

Список використаних джерел:

1. Карта Кібер-загроз в реальному часі [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <https://cybermap.kaspersky.com/stats/>

2. Фішинг в 2017 році: обізнаність - кращий захист від пасток [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <https://ema.com.ua/phishing-statistics-results-2017/>

3. Фішинг та мережеве шахрайство [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <http://wiki.ukr.net/Phishing/>

4. Що таке фішинг? [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <https://encyclopedia.kaspersky.com/knowledge/what-is-phishing/>

Козачук С., студент

Науковий керівник: Сак Т.В., к.е.н., доцент
кафедри економіки, безпеки та інноваційної
діяльності підприємства

Східноєвропейський національний університет
імені Лесі Українки, м. Луцьк, Україна

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СКЛАДОВОЮ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Однією із найважливіших умов забезпечення стійкого зростання підприємства та формування позитивних результатів його фінансової діяльності є існування ефективної системи фінансової безпеки, яка забезпечить захист підприємства від

загроз. На даний час більшість суб'єктів бізнесу, характеризуються наявністю постійного ризику та загроз, що пов'язані з динамікою зовнішнього та внутрішнього середовища їх функціонування. Підвищення рівня ризиків підприємницької діяльності потребує від суб'єктів господарювання формування середовища фінансової безпеки, визначення основних факторів впливу на їх безпеку.

Управління фінансовою складовою економічної безпеки входить до загальної системи управління безпекою підприємства, при цьому вона становить найважливішу його функціональну підсистему, яка забезпечує реалізацію управлінських рішень переважно в фінансовій сфері діяльності суб'єкта господарювання [1].

Загальну систему управління фінансовою складовою економічної безпеки підприємства формують такі функціональні підсистеми: планування, аналіз, контроль та інформаційне забезпечення.

Процес планування забезпечення фінансової безпеки включає: оцінку загроз економічній безпеці, що мають політико-правовий характер; оцінку поточного рівня забезпечення фінансової безпеки; оцінку ефективності запобігання можливій шкоді від негативних дій; планування комплексу заходів із забезпечення фінансової безпеки і розробку рекомендацій стосовно його реалізації; бюджетне планування практичної реалізації пропонованого комплексу заходів; планування корпоративних ресурсів; оперативну реалізацію запланованих дій у процесі здійснення суб'єктом господарювання фінансово-господарської діяльності [2, с. 166].

Стратегічний аналіз використовується в процесі здійснення управління фінансовою безпекою підприємства з урахуванням пропозиції щодо його поліпшення. Для здійснення стратегічного аналізу фінансової складової економічної безпеки підприємства можна використовують 3 групи методів залежно від приналежності й походження їх з інших наук:

1. Статистичні (статистичне спостереження, абсолютні та відносні величини, середні величини, ряди динаміки, балансовий, групування, графічний, порівняння, індексний, ланцюгових підстановок, абсолютних різниць, відносних різниць, інтегральний, диференційний, логарифмування та ін.);

2. Економіко–математичні (системний аналіз, імітація, моделювання, ділові ігри, математичне програмування, математичний аналіз, дослідження операцій, математична теорія оптимальних процесів, методи експертних оцінок та мозкового штурму та ін.);

3. Спеціальні методи, що використовуються лише в стратегічному аналізі (STEP-аналіз; SWOT-аналіз; SPACE-аналіз; метод аналізу LOTS; PIMS-аналіз; вивчення профілю об'єкта, матричні методи портфельного аналізу та ін.) [3].

Процес аналізу поточного рівня забезпечення фінансової складової економічної безпеки неможливий без інформаційного забезпечення, а саме: фінансова звітність, результати роботи підприємства, конкурентний стан підприємства на ринку, ринок цінних паперів підприємства.

Сутність контролінгу фінансової безпеки підприємства визначено як самоорганізовану систему, яка забезпечує інтеграцію, організацію і координацію всіх фаз управління фінансовою безпекою підприємства. Основними функціями

контролінгу фінансової безпеки підприємства є планування, інформаційне забезпечення, контроль, аналіз.

До основних методів забезпечення фінансової безпеки підприємства слід віднести збір та обробку аналітичної інформації про досвід та заходи забезпечення безпеки зарубіжних підприємств, аналіз, постійний моніторинг та прогнозування умов, загроз, небезпек та індикаторів фінансової безпеки, розробка та запровадження необхідних заходів щодо підтримки фінансової безпеки на належному рівні [2].

Отже, фінансова складова економічної безпеки підприємства визначає стан захищеності фінансових інтересів підприємства від різноманітних внутрішніх та зовнішніх негативних чинників, що гарантує найбільш ефективне використання корпоративних ресурсів підприємства для забезпечення стабільного функціонування та динамічного розвитку. Управління фінансовою складовою економічної безпеки входить до загальної системи управління безпекою підприємства та включає такі функціональні підсистеми, як планування, аналіз, контроль та інформаційне забезпечення.

Список використаних джерел:

1. Загорельська Т. Ю. До проблеми формування системи управління фінансовою безпекою на підприємстві / Т.Ю. Загорельська // Вісник ДНУ. – Сер. В: Економіка і право, Вип.2. – 2009. – С. 243-247.

2. Некрасенко Л. А. Складові управління фінансовою безпекою підприємств / Л. А. Некрасенко, Ю. М. Рибалка // Наукові праці ПДАА. Вип. 3. – Т.2. Економічні науки. – Полтава : ПДАА, 2011. – С. 162–167.

3. Сак Т. В. Теоретико-методичні основи стратегічного аналізу економічної безпеки підприємства [Електронний ресурс] / Т. В. Сак, Н. П. Оліфірович // Ефективна економіка. – 2013. – №10. – Режим доступу до журналу: <http://www.economy.nayka.com.ua>

Куц К., студентка

Науковий керівник: Ліпич Л.Г., д.е.н.,
професор кафедри економіки, безпеки та
інноваційної діяльності підприємства
Східноєвропейський національний
університет ім. Лесі Українки,
м. Луцьк, Україна

ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ КАДРОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Зростання ролі кадрової безпеки в сучасних умовах обумовлено, з однієї сторони, такими соціальними тенденціями, як демократизація суспільства, лібералізація економіки й ринку праці; зміна сутності контролю за персоналом; з іншої сторони, в цей час спостерігаються процеси ускладнення праці, підвищення ролі творчості та інновацій, надання працівникам волі й автономії в прийнятті рішень, що приводить до ослаблення можливості жорсткого контролю за